

## Mensaje del Caudillo a España

### Destaca en este año que termina el acto grandioso de unidad española

#### FRANCO

habla para la Prensa católica de Estados Unidos

Se muestra esperanzado en nuestra completa reconstrucción económica en un próximo futuro

Washington, 1 (1 r.).—La Prensa católica norteamericana inserta en sus diversas publicaciones semanales unas declaraciones del Generalísimo Franco, hechas directamente a miss Georgia Long, quien acaba de regresar de España. El Caudillo subraya en sus palabras la significación nacional de su régimen político que, dice, es una fusión de todos los partidos españoles de espíritu constructivo, y exalta el carácter racial de su obra, inspirada en las encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo Anno", mostrándose esperanzado de que, en el futuro próximo, España completará su reconstrucción económica.—Efe.

#### El nuevo embajador argentino en España será objeto de un homenaje en Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 1 (1 r.).—Reina gran entusiasmo en esta ciudad ante la próxima llegada del nuevo embajador argentino, en España, en atención a ser éste el primer puerto español que tocará en su viaje el señor Radio. La ciudad proyecta tributar un homenaje a su persona y a la nación argentina.

#### El acuerdo comercial hispano-italiano ha sido prorrogado

#### El «Cabo de Buena Esperanza» trae productos argentinos

Buenos Aires, 31.—A bordo del «Cabo de Buena Esperanza» ha salido con destino a España un cargamento de setena y una tonelada de panceta salada, noventa y nueve toneladas de lentejas, doscientas veinte toneladas de alubias, quinientas toneladas de cebada, seis mil seiscientos dieciséis cajones de huevos y cincuenta toneladas de sebo.—Efe.

Roma, 31.—El acuerdo comercial hispano-italiano ha sido prorrogado por dos meses, mediante un canje de notas firmadas por el señor Nenni y por el embajador de España en el Quirinal.—Efe.

#### MANOLETE regresará a España en febrero

#### Para asistir a la feria de Sevilla

Lisboa, 31.—Manolete piensa regresar a España en febrero y asistir a la feria de Sevilla como «espectador», ha declarado a su llegada, procedente de Méjico, el empresario de la plaza de toros de Lisboa, señor Muñoz Campo.—Efe.

#### Moreno Torroba marcha a Méjico

Nuevo York, 1 (1 r.).—Ha salido con destino a Méjico, el músico español señor Moreno Torroba.—Efe.

#### 1946 dejó bien claro ante los ojos del mundo la prueba de nuestra razón

#### VAMOS AL NUEVO AÑO CON EL ANIMO BIEN TEMPLADO, DISPUESTOS A SUPERAR DIFICULTADES Y RENCORES

#### Que Dios derrame sobre todos los españoles la gracia de la paz y de su protección



Madrid, 1.—Por el micrófono de Radio Nacional, el Caudillo pronunció anoche el siguiente discurso:

«Españoles: En esta noche en que los hogares españoles celebran sus fiestas tradicionales de paz y de cristiana alegría, mi recuerdo es para todos los que en nuestra patria o fuera de ella elevan a Dios en esta hora su plegaria o sus votos para que, bajo su protección, continúe en el año que comienza el resurgimiento de nuestra Patria. Destaca en este año que termina, sobre todos los trabajos fecundos de resurgimiento interior llevados a cabo, el acto grandioso de unidad española y de verdadera comprensión que os solidarizó ante la injusticia extranjera en aquel 9 de Diciembre de imborrable memoria. El año 1946 dejó bien claro ante los ojos del mundo la prueba de nuestra razón y la razón de nuestra unidad, alzada entusiastamente por toda la Patria como la mejor y más segura bandera que los españoles hayan levantado en el transcurso de los siglos. El ateísmo y el materialismo, que se han apoderado de tantas conciencias, y señorean, desgraciadamente, tantos pueblos, difícilmente podrán comprender a una nación católica que, por el hecho de serlo, ha aceptado como ley suprema entre sus humbres aquella inigualable doctrina por la que Cristo murió en el Calvario. Su igualdad, su libertad y su justicia son las que caracterizan nuestros actos; si por ellas merecemos el odio o el rencor del mundo, estamos dispuestos a afrontarlos. Mas una cosa es la malicia de los hombres torcidos y otra muy distinta la de los pueblos de buena voluntad. Por este nuestro afecto y nuestra gratitud se dirigen en este día a todos los que en el mundo nos comprendieron y nos ayudaron, en especial al mundo católico, que tanto nos asiste y nos conforta; nuestro desdén para los impenitentes maquinadores de toda injusticia que se han deshonrado al injuriarnos. Nuestra paz y el afianzamiento de nuestro bienestar son una realidad innegable que nuestros enemigos intentan encubrir con ese telón de agravios y calumnias, pero nuestra conciencia en esta hora de reposo de cuentas descansa en la exquisita y reconocida caballería, nobleza e hidalgía con que nuestra política se ha comportado respecto a todos los países y a todos los problemas en estas horas del mundo. Vamos al año nuevo con el ánimo bien templado, dispuestos a superar dificultades y rencores, en el continuaremos esa labor ingente de realizar la reforma económico-social de nuestros pueblos y ciudades. En el momento en que la comunidad española vive esta esperanza de paz y de buenos deseos para 1947, padimos a Dios nos siga preservando de los odios que se agitan en el aire del mundo y derrame sobre el suelo de España, la tierra bendita de nuestros muertos, que es también de nuestros hijos, y sobre todos los españoles, la gracia de la paz y de su protección para seguir adelante nuestra gloriosa historia.»

#### LA SITUACION ES CRITICA EN POLONIA, HUNGRIA Y CROACIA

#### Ha sido denunciada en una carta enviada al cardenal Segura

#### Colocación de la bandera argentina ofrecida a la Patrona de Jerez

Jerez de la Frontera, 1.—En el santuario de la Virgen de la Merced se ha celebrado la tradicional salve de despedida de año, a la Patrona. Luego se cantaron diversos motetes y, a continuación, se procedió a colocar en el antecampanario de la Virgen el marco que guarda la bandera nacional argentina que donaron los guardiamarinas que componen la dotación del crucero «La Argentina». Con este motivo el secretario de la Real y Militar Esclavitud de la Merced ha enviado el siguiente telegrama al secretario de la Embajada de Argentina en España: «Ruego transmita a dotación crucero «La Argentina» haber sido colocada en el día de hoy, en la sala de los recuerdos históricos del santuario de la Merced, la insignia-bandera que guardiamarinas ofrecieron a la Virgen venerada Patrona Jerez.—Saludale respetuosamente.

#### El mundo sigue sin enterarse de los horrores de la guerra

Sevilla, 1.—Los sevillanos han entrado en el año nuevo con buen día de sol. Muy de mañana hubo neblina, pero los rayos solares la disiparon hacia las once. En la tradicional ceremonia de fin de año, en la catedral, el cardenal Segura impetró la protección divina para España en estas horas difíciles del mundo. «Después de la guerra—dijo—el mundo sigue sin enterarse de los estragos que la guerra ha producido. Venos a los magostos, enriquecidos, en banquetes, mientras los muchachos se mueren de hambre. Anunció el cardenal que ha recibido una carta de una personalidad eclesialista muy importante, en la que le informa de los horrores que el pueblo sufre en Hungría, Polonia y Croacia, mientras los prohombres se banquetean.

#### LLEGA A MADRID UN PROFESOR HOLANDES

#### Durante la Cruzada publicó un libro en el que defendía a la España Nacional

Madrid, 1.—Se encuentra en Madrid el doctor Grandjean, profesor de Geografía de la Universidad de Utrecht (Holanda), que ha llegado a nuestra Patria para completar sus estudios y apreciar nuestras obras de arte bizantino. La circunstancia de haberse encontrado en Barcelona cuando estalló el Movimiento, le hizo escribir un libro sobre nuestra Patria, defendiendo a la España nacional y a la Iglesia española. El ilustre profesor holandés se propone también conferenciar con distintos profesores españoles.

#### LOS PRESUPUESTOS GENERALES DEL ESTADO

#### El de gastos importa 14.223.234.789,39 ptas.

#### Los ingresos se calculan en 12.963.323.037

Madrid, 1.—La ley de la Jefatura del Estado por la que se aprueban los presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1947, consta de 20 artículos. Por el primero de ellos se conceden créditos para los gastos ordinarios del Estado durante el año económico 1947 hasta la suma de pesetas 14.223.234.789,39, distribuidas en la siguiente forma: Jefatura del Estado, 2.986.579,52 pesetas. Cortes Españolas, 12.516.500.

#### HOMENAJE AL GOBERNADOR CIVIL DE ZARAGOZA

Zaragoza, 1.—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la toma de posesión de su cargo, el gobernador civil, don Eduardo Baeza, ha sido cumplimentado por las entidades y corporaciones locales. Por la tarde, en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, se le ofreció un homenaje, al que asistieron el alcalde, presidente de la Diputación y otras jerarquías, y se descubrió una placa en el pabellón central de la Escuela, en la que se recuerda que su instalación se debe a iniciativa y expensas del gobernador civil.

#### Granizos como puños en Australia

Sidney, 1 (1 r.).—A consecuencia de una fuerte granizada, en la que han caído granizos del tamaño de un puño, que ha durado diez minutos, han resultado heridas numerosas personas. Cincuenta de éstas han sido hospitalizadas ya. Han quedado rotos los cristales de las ventanas de numerosos edificios. En toda la ciudad se han producido grandes daños.



# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.352

Miércoles 1 de Enero de 1947

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## Mensaje del Caudillo a España

### Destaca en este año que termina el acto grandioso de unidad española

#### FRANCO

habla para  
la Prensa católica  
de Estados Unidos

Se muestra esperanzado en  
nuestra completa  
reconstrucción económica  
en un próximo futuro

Washington, 1 (1 t.).—La Prensa católica norteamericana inserta en sus diversas publicaciones semanales unas declaraciones del Generalísimo Franco, hechas directamente a miss Georgia Long, quien acaba de regresar de España.

El Caudillo subraya en sus palabras la significación nacional de su régimen político que, dice, es una fusión de todos los partidos españoles de espíritu constructivo, y exalta el carácter racial de su obra, inspirada en las encíclicas "Rerum Novarum" y "Cuadragésimo Año", mostrándose esperanzado de que, en el futuro próximo, España completará su reconstrucción económica.—Efe.

#### El nuevo embajador argentino en España será objeto de un homenaje en Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 1 (1 t.).—Reina gran entusiasmo en esta ciudad ante la próxima llegada del nuevo embajador argentino, en España, en atención a ser éste el primer puerto español que tocará en su viaje el señor Radió. La ciudad proyecta tributar un homenaje a su persona y a la nación argentina.

#### El acuerdo comercial HISPANO-ITALIANO ha sido prorrogado

El «Cabo de Buena Esperanza» trae productos argentinos

Buenos Aires, 31.—A bordo del «Cabo de Buena Esperanza» ha salido con destino a España un cargamento de selenita y una tonelada de panceta salada, noventa y nueve toneladas de lentejas, doscientas veinte toneladas de alubias, quinientas toneladas de cebada, seis mil seiscientos dieciséis cajones de huevos y cincuenta toneladas de sebo.—Efe.

Roma, 31.—El acuerdo comercial hispano-italiano ha sido prorrogado por dos meses, mediante un canje de notas firmadas por el señor Nenni y por el embajador de España en el Quirinal.—Efe.

#### MANOLETE regresará a España en Febrero

Para asistir a la feria de Sevilla

Lisboa, 31.—Manolete piensa regresar a España en Febrero y asistir a la feria de Sevilla como «espectador», ha declarado a su llegada, procedente de Méjico, el empresario de la plaza de toros de Lisboa, señor Muñoz Campo.—Efe.

#### Moreno Torroba marcha a Méjico

Nueva York, 1 (1 t.).—Ha salido con destino a Méjico, el músico español señor Moreno Torroba.—Efe.

1946 dejó bien claro ante los ojos del mundo la prueba de nuestra razón  
**VAMOS AL NUEVO AÑO CON EL ANIMO BIEN TEMPLADO, DISPUESTOS A SUPERAR DIFICULTADES Y RENCORES**

Que Dios derrame sobre todos los españoles la gracia de la paz y de su protección



Madrid, 1.—Por el micrófono de Radio Nacional, el Caudillo pronunció anoche el siguiente discurso:

«Españoles: En esta noche en que los hogares españoles celebran sus fiestas tradicionales de paz y de cristiana alegría, mi recuerdo es para todos los que en nuestra nación o fuera de ella elevan a Dios en esta hora sus plegarias o sus votos para que, bajo su protección, continúe en el año que comienza el resurgimiento de nuestra Patria. Destaca en este año que termina, sobre todos los trabajos fecundos de resurgimiento interior llevados a cabo, el acto grandioso de unidad española y de verdadera comprensión que os solidarizó ante la injusticia extraña en aquel 9 de Diciembre de imborrable memoria. El año 1946 deja bien claro ante los ojos del mundo la prueba de nuestra razón y la razón de nuestra unidad,alzada entusiastamente por toda la Patria como la mejor y más segura bandera que los españoles hayan levantado en el transcurso de los siglos.

El ateísmo y el materialismo, que se han apoderado de tantas conciencias, y señorean, desgraciadamente, tantos pueblos, difícilmente podrán comprender a una nación católica que, por el hecho de serlo, ha aceptado como ley suprema entre sus hambres aquella inigualable doctrina por la que Cristo murió en el Calvario. Su igualdad, su libertad y su justicia son las que caracterizan nuestros actos; si por ellas merecemos el odio o el rencor del mundo, estamos dispuestos a afrontarlos.

Mas una cosa es la malicia de los hombres torcidos y otra muy distinta la de los pueblos de buena voluntad. Por esto nuestro afecto y nuestra gratitud se dirigen en este día a todos los que en el mundo nos comprendieron y nos ayudaron, en especial al mundo católico, que tanto nos asiste y nos conforta; nuestro desdén para los impenitentes maquinadores de toda injusticia que se han deshonrado al injuriarnos.

Nuestra paz y el afianzamiento de nuestro bienestar son una realidad innegable que nuestros enemigos intentan encubrir con ese telón de agravios y calumnias, pero nuestra conciencia en esta hora de reposo de cuentas descansa en la exquisita y reconocida caballeridad, nobleza e hidalguía con que nuestra política se ha comportado respecto a todos los países y a todos los problemas en estas horas del mundo. Vamos al año nuevo con el ánimo bien templado, dispuestos a superar dificultades y rencores, y en él continuaremos esta labor ingente de realizar la reforma económico-social de nuestros pueblos y ciudades.

En el momento en que la comunidad española vive esta esperanza de paz y de buenos deseos para 1947, pedimos a Dios nos siga preservando de los odios que se agitan en el aire del mundo y derrame sobre el suelo de España, la tierra bendita de nuestros muertos, que es también de nuestros hijos, y sobre todos los españoles, la gracia de la paz y de su protección para seguir adelante nuestra gloriosa historia.»

#### LA SITUACION ES CRITICA EN POLONIA, HUNGRIA Y CROACIA

Ha sido denunciada en una carta enviada al cardenal Segura

Colocación de la bandera argentina ofrendada a la Patrona de Jerez

Jerez de la Frontera, 1.—En el santuario de la Virgen de la Merced se ha celebrado la tradicional salve de despedida de año a la Patrona. Luego se cantaron diversos motetes y, a continuación, se procedió a colocar en el antecamarín de la Virgen el marco que guarda la bandera nacional argentina que donaron los guardiamarinas que componen la dotación del crucero «La Argentina». Con este motivo el secretario de la Real y Militar Esclavitud de la Merced ha enviado el siguiente telegrama al secretario de la Embajada de Argentina en España: «Ruegole transmita a dotación crucero «La Argentina» haber sido colocada en el día de hoy, en la sala de los recuerdos históricos del santuario de la Merced, la insignia-bandera que guardiamarinas ofrendaron a la Virgen venerada Patrona Jerez.—Salúdale respetuosamente.

#### LLEGA A MADRID UN PROFESOR HOLANDES

Durante la Cruzada publicó un libro en el que defendía a la España Nacional

Madrid, 1.—Se encuentra en Madrid el doctor Grandrijo, profesor de Iconografía de la Universidad de Utrecht (Holanda), que ha llegado a nuestra Patria para completar sus estudios y apreciar nuestras obras de arte bizantino.

La circunstancia de haberse encontrado en Barcelona cuando estalló el Movimiento, le hizo escribir un libro sobre nuestra Patria, defendiendo a la España nacional y a la Iglesia española.

El ilustre profesor holandés se propone también conferenciar con distintos profesores españoles.

El mundo sigue sin enterarse de los horrores de la guerra

Sevilla, 1.—Los sevillanos han entrado en el año nuevo con buen día de sol. Muy de mañana hubo neblina, pero los rayos solares la disiparon hacia las once. En la tradicional ceremonia de fin de año, en la catedral, el cardenal Segura impetró la protección divina para España en estas horas difíciles del mundo. «Después de la guerra—dijo— el mundo sigue sin enterarse de los estragos que la guerra ha producido. Vemos a los magnates enfrascados en banquetes, mientras las muchedumbres se mueren de hambre».

Anunció el cardenal que ha recibido una carta de una personalidad eclesíastica muy importante, en la que le informa de los horrores que el pueblo sufre en Hungría, Polonia y Croacia, mientras los prohombres se banquetean.

#### LOS PRESUPUESTOS GENERALES DEL ESTADO

El de gastos importa 14.223.234.789,39 ptas.

Los ingresos se calculan en 12.963.323.837

Madrid, 1.—La ley de la Jefatura del Estado por la que se aprueban los presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1947, consta de 20 artículos.

Por el primero de ellos se conceden créditos para los gastos ordinarios del Estado durante el año económico 1947 hasta la suma de pesetas 14.223.234.789,39, distribuidas en la siguiente forma:

Jefatura del Estado, 2.986.579,52 pesetas.

Cortes Españolas, 12.516.500.

#### HOMENAJE AL GOBERNADOR CIVIL DE ZARAGOZA

Zaragoza, 1.—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la toma de posesión de su cargo, el gobernador civil, don Eduardo Baeza, ha sido cumplimentado por las entidades y corporaciones locales. Por la tarde, en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, se le ofreció un homenaje, al que asistieron el alcalde, presidente de la Diputación y otras jerarquías, y se descubrió una placa en el salón central de la Escuela, en la que se recuerda que su instalación se debe a iniciativa y expensas del gobernador civil.

#### Granizos como puños en Australia

Sidney, 1 (1 t.).—A consecuencia de una fuerte granizada, en la que han caído granizos del tamaño de un puño, y que ha durado diez minutos, han resultado heridas numerosas personas. Cincuenta de éstas han sido hospitalizadas ya. Han quedado rotos los cristales de las ventanas de numerosos edificios. En toda la ciudad se han producido grandes daños.

Consejo Nacional, Instituto de Estudios Políticos y Secretaría General del Movimiento, 35.976.898,53.

Deuda Pública, 2.081.390.348,83.

Clases pasivas, 599.776.920.

Tribunal de Cuentas, 2.443.860.

En total, las obligaciones generales del Estado suman 2.735.091.107,38 pesetas.

Las obligaciones de los departamentos ministeriales se distribuyen como sigue:

Presidencia del Gobierno, pesetas 90.622.487,34.

Ministerio de Asuntos Exteriores, 144.752.058,47.

Gobernación, 1.962.010.312,43.

Ejército, 2.879.454.386,25.

Marina, 861.038.806,78.

Aire, 1.059.750.564,79.

Justicia, 437.930.914,60.

Industria y Comercio, pesetas 113.937.359,82.

Agricultura, 111.418.292,16.

Educación Nacional, 953.832.205.

Obras públicas, 1.155.200.769,28.

Trabajo, 309.379.946,35.

Hacienda, 186.390.453.

Gastos de las Contribuciones y Reintus públicas, 170.412.982,73.

Acción de España en Marruecos, 673.623.977,10.

Obligaciones a extinguir de los departamentos ministeriales, pesetas 248.385.886,99.

En total, las obligaciones de los departamentos ministeriales suman pesetas 11.358.827.402,90.

Ingresos

Los ingresos ordinarios para el mismo ejercicio se calculan en pesetas 12.963.323.837, distribuidas en la siguiente forma:

Contribuciones directas, pesetas 5.287.343.175.

Contribuciones indirectas, pesetas 4.889.700.000.

Monopolio y servicios explotados por la Administración, 1.800.760.000.

Propiedades y derechos del Estado, 90.711.873.

Recursos del Tesoro, 895.048.857.

# Información Local

## LA CASA DE SOCORRO EN 1946

Fueron asistidas, por diferentes causas, 472 personas

### Treinta casos de mordeduras de perros

Durante el año 1946 han sido asistidas en la Casa de Socorro, de Segovia, 472 personas, por diferentes causas. La eficacia de este establecimiento benéfico en orden a la prestación de auxilios facultativos a los accidentados de todo género, con la rapidez y con la eficacia que se demanda de tal clase de centros, ha resaltao nuevamente en el año citado, y aunque el índice de personas curadas no fué, por fortuna, muy elevado, pone de manifiesto los excelentes servicios prestados y lo bien empleados que están los desvelos de la Corporación municipal por dotarla de los elementos y de las dependencias necesarias para el mejor cumplimiento de sus fines.

Del detalle de los casos en que intervino el personal facultativo de la Casa de Socorro deducirá el lector la eficacia de la misma, sobre todo teniendo en cuenta la urgencia con que han sido asistidos accidentados graves que requerían una intervención médica inmediata y a lo cual, en algunos casos, se ha debido el que no sobreviniesen desenlaces fatales.

Resalta en este resumen de casos de intervención facultativa el apartado referente a (mordeduras de perros), que figura con 30, demostrativos de la lamentable libertad en que aquellos peligrosos animales andan por las calles de la capital. Treinta casos, fijémoslos bien, que representan inquietud y alarma en otros tantos hogares entretanto no se demuestra que el can no estaba atacado de hidrofobia, esto en el supuesto de que el perro haya sido identificado y sometido a observación, porque si ello no ha sido posible por ser desconocido el animal, la alarma constante de la víctima y de sus deudos alcanza un grado difícilmente imaginable. Por esa causa todas cuantas medidas conducan a impedir que los perros circulen con plena libertad por las calles de la ciudad, sin control y sin bozal, serán excelentemente acogidas por la población.

He aquí el número de casos asistidos en la Casa de Socorro en el citado año. Dejamos, repetimos, al

lector, que considere, a la vista de las cifras, la importancia de los servicios prestados por el personal facultativo de la misma y el alto fin social y benéfico que cumple ese establecimiento:

- Lesionados por caídas casuales en domicilio y vía pública, 190.
- Quemaduras, 18.
- Mordeduras de perros, 30.
- Accidentes de automóvil, 16.
- Accidentes de bicicletas, 26.
- Accidente de motos, 1.
- Accidentes ferroviarios, 3.
- Accidentes de trabajo, 37.
- Riña, 58.
- Extracción de cuerpos extraños, 41.
- Fracturas, 19.
- Atropellados por carros, 14.
- Caidas de caballerías, 6.
- Visitas urgentes a domicilio, 13.
- Total, 472.

## SEGOVIA DEMOGRAFICA

En 1946 se registraron 386 defunciones

El núm. de nacimientos ascendió a 716

### Y SE CELEBRARON 351 MATRIMONIOS

Durante el año 1946, el movimiento demográfico nos ofrece en Segovia interesantes datos, siendo uno de ellos el que se refiere a la natalidad, la cual nos ofrece un índice bastante consolador, comparado con el capítulo de la mortalidad, puesto que los nacimientos superan en 330 al número de defunciones.

En matrimonios, y contrariamente a lo que se podría pensar, dadas las dificultades que actualmente ofrece la vida—lo que según (dos entendidos) debería imponer bastante prudencia en los aspirantes a crearse un hogar—, el índice es también bastante elevado, ofreciéndonos aproximadamente un enlace matrimonial por día. Evidentemente, la cifra es muy elevada, si consideramos lo modesto de nuestro censo de población, pero debe tenerse en cuenta

que en los pueblos de la provincia se ha extendido bastante la costumbre de venir a Segovia a verificar la ceremonia de casamiento, que, si algunos lo consideran como signo de desahogo económico, no falta quien atribuye esta tendencia a librarse de los tradicionales tres días de «olla de bodas», que acaban con los más nutridos rebaños, las mejor surtidas despensas, las más hechidas trojes y las mejor abastecidas bodegas. Así, con un paseo en automóvil, un buen almuerzo en un hotel o restaurante, y un baile hasta la hora del regreso, se cumple y se queda bien. Y el que desee seguir «bodeando»—salvo los muy allegados a la familia—, ¡que se case, si es soltero, o que conmemore el aniversario matrimonial, si ya es casado! Que es igual a decir: ¡Aya, no!

Se va acabando aquella costumbre de gemir, «a espaldas de la boda», en recuerdo de las doce ovejas, los cuatro cerdos de a dieciocho arrobas, los trece lechones, los veintidós corderos, las dos terneras, los quince capones como pavos, los veinticinco pavos como avestruces, las veintisiete gallinas, los once gansos, los diecisiete patos y los cinco carneros como toros que fueron sacrificados y enterados entre pecho y espalda de los ciento y pico de comensales, amén de veinticinco fanegas de trigo, tres quintales de bollos caseros y una tonelada de rosquillas con que animó aquella brava centuria sus jugos gástricos, revolucionados por la «cuba padre» y otros tres cubas hijastras que se quedaron exhaustas en sus setenta y dos horas de espita abierta, sin contar las tarteras de chocolate capaces para «dar una mano» al firmamento, ni los pellejos de aceite y las ollas de manteca que eran necesarias para que quedasen bien sumergidas aquellas colosales viandas. Todo esto finiquita como hemos dicho. En su lugar, hay algo más escueto, más expeditivo: Tantos cubiertos a tanto, tanto. Coche, tanto. Música, cuanto. Total, 5.000, 10.000 pesetas. ¡Y otro talla!

\*\*\*

Escrita esta digresión histórico-alimenticia, pasemos a detallar el fundamento de este trabajo. He aquí lo que el movimiento demográfico de Segovia nos ofrece en 1946:

Nacimientos	716
Defunciones	386
Matrimonios	351

Que 1947 favorezca en mayor medida el crecimiento de nuestro censo de población.

## La entrada del Año Nuevo en Segovia

Se festejó con enorme animación y alegría

En las calles  
Se festejaron ayer en Segovia la Nochevieja y la entrada del nuevo año, con una animación y júbilo ruidoso en las calles, propios de estos casos, y aun en mayor grado que en años anteriores, pues no decayó la alegría hasta casi entrada la mañana de hoy. Nutridos grupos de personas, en forma bullanguera, recorrieron el centro de la población y los barrios de la misma, ejecutando una música estridente, muy propia para no dejar descansar a quienes permanecieron recluidos en sus domicilios, sin ganas de imitar a los que daban pruebas de tan extraordinario alborozo; que dicen muchos que en nuestra ciudad no ha tenido precedente, ni aun remontándonos a tiempos más lejanos de los nuestros.

Los trasnochadores, con incansable regocijo, bailaban y cantaban canciones populares, llenando el ambiente húmedo de la capital de estentóreas voces y de sonidos de orques-

tas desabridas, en las que predominaban los ecos de cencerros, cuernos, panderetas y otros instrumentos alborotadores, haciendo oír algunos de los rondadores, ya en la madrugada, las notas de dianas, que, como es de suponer, no tenían nada de floreadas y sí mucho de estrepitosas y faltas de musical armonía.

Como nota curiosa añadiremos que hizo acto de presencia un grupo de trasnochadores de buen humor, que, provistos de la dulzaina, tamboril y bombo, interpretaron las clásicas tonadas de la tierra, siendo acogidos favorablemente por cuantos a esas horas transitaban por la capital.

Ni que decir tiene que al sonar las doce que marcaban la muerte del año 1946 y, por tanto, el natalicio del 1947, la alegría de los noctámbulos jaraneros se desbordó, en términos inenarrables, prorrumpiendo en calurosos vivas al nuevo año, demostrativos de que deseaban, fervientemente, que éste se distinguiera por lo feliz, felicidad que nosotros somos los primeros en deseárselos, como a todos nuestros convecinos y a España en general, añadiendo que la inusitada alegría del público anoche, parecía que barruntaba un porvenir dichoso, pues no se explican de otro modo las vastas proporciones que adquirió.

También en los establecimientos públicos, cafés, bares y salones de baile, en los que la entrada de pago se celebró la Nochevieja con exteriorizaciones de unánime alegría, ingiriéndose las doce uvas prometedoras de futuras bienandanzas, acompañadas de todo género de bebidas y brindis calurosos, sin que decayera un momento el júbilo de los concurrentes.

### En el Casino de La Unión

La concurrencia al primero de nuestros centros de recreo se señaló por lo numerosa, no pudiéndose dar un paso por los locales del mismo. Allí se dieron cita las familias más distinguidas de nuestro vecindario, registrándose la presencia de bellas muchachas, que bailaron, infatigablemente, a los acordes de una escogida orquesta, prolongándose la fiesta hasta las primeras horas de esta mañana. Como es de suponer, se distribuyeron entre los asistentes las imprescindibles bolsitas con las doce uvas, que ingirieron aquéllos con la alegría obligada, haciéndose gran consumo de vinos y licores selectos.

La fiesta resultó agradabilísima, dejando un grato recuerdo entre cuantos tuvieron el buen humor de tomar parte en la misma.

### En el Círculo Mercantil

También en este casino se notó una afluencia de gente, verdaderamente excepcional. El salón de baile rebosaba de público, siendo muchas las parejas de jóvenes que no dejaban de bailar al compás de una nutrida orquesta. Se hizo un gran derroche de confetti y serpentinas. Asimismo se distribuyeron bolsitas con las uvas simbólicas entre los que acudieron allí a celebrar la entrada del nuevo año, abundando igualmente las bebidas de todas las clases.

Los socios comerciantes regalaron objetos, consistentes algunos en botellitas de licores, frascos de perfumes y medias, que se rifaron entre el nutrido público. El baile concluyó a las tres de la mañana, manteniéndose hasta última hora la animación, con caracteres derbordantes.

## DEL TIEMPO VIEJO

# LAS FUNCIONES TEATRALES EN EL HOSPICIO

Por Gonzalo España

Aún siguen celebrándose las funciones teatrales en el Hospicio, o en la Residencia provincial, como se llama ahora a las instituciones humanitarias donde a los niños que «abandonaron sus padres, la caridad cristiana les recoge», prestándoles maternales cuidados.

Pero las muchas personas que presencian esas escénicas veladas no saben el origen de éstas o cuándo empezaron a organizarse.

Nosotros se lo vamos a decir, con detalles menudos que, seguramente, serán de su agrado. Comenzaron en 1886, después de la epidemia cólera que tantas víctimas en Segovia causó. Era director del Hospicio el virtuoso sacerdote y culto humanista, don Mariano Gil, a quien la musa no dejaba de soplarle, de vez en cuando, inspirándole fogosos poemas de cadencias sonoras. El escenario se montó en el local escuela, en donde todavía funciona, según creemos. Se encargó de armarle el maestro carpintero de la casa, Crispulo Esteban, ese veterano violinista que formaba parte de todas las orquestas teatrales de la capital, y al profesor de Primera Enseñanza del establecimiento encomendóse la dirección del cuadro de improvisados actores que eran el obligado elenco de tales espectáculos. Le componían alumnos del Seminario y del Magisterio, figurando entre los primeros el que luego fué canónigo de la Catedral, don Carlos García Moreno, y el secretario del aprovechado político gallego Montero Rios, don Elías Cristóbal.

A presenciar dichos artísticos acontecimientos acudían numerosas personas, que llenaban la sala donde tenían lugar, disputándose las invitaciones varios días antes de que se efectuaran aquéllas y concurriendo también distinguidas familias, entre las que no faltaba nunca la señorita de Bustamante, hija del gobernador militar de la plaza y director de la Academia de Artillería, don Luis, teniendo el rasgo espléndido de obsequiar con bandejas, colmadas de finos dulces y ricos pasteles, acompañadas de vinos generosos, a los noveles actores que, cuando tardaba en llegar la dadivosa donante, prorrumpián impacientes:

«Parece que se retrasa mucho la señorita Bustamante.» «¿Es que no vendrá hoy?» «Ya debía estar aquí...» Nada más natural que aguardaran con anhelo a la que tanto se preocupaba de endulzarles las ganas de distraer al prójimo.

Y, como acontece, con frecuencia, entre los cultivadores del arte de Talía, no profesionales, abundaban los incidentes bufos, como el siguiente:

Uno de los actores que acababa de salir de escena, durante la representación de un sainete, tenía que volver a ella inmediatamente, con distinta indumentaria, consistente en una blusa azul.

«¡Hala! ¡Date prisa! ¡A escena! —apremiaban los transparentes. Y dióse tanta prisa que, atolondrado, embutió las piernas en las mangas de la blusa, presentándose al público en tan grotesca facha. Rió éste. Rieron hasta los actores, y el que debía dialogar con el «chico de la blusa» soltó tan ruidosa carcajada, que desprendióse el bigote postizo, largo y espeso con que hubo de caracterizarse, gritándole un espectador: «¡No te importe! ¡Vuelve a ponértelo!», con lo que arreció entonces la risa del público, en forma estrepitosa, verdaderamente incontinente y obteniendo así el sainete un éxito clamoroso, de regocijo, que su autor jamás hubiera soñado y eso que el libro no carecía de saladas ocurrencias cómicas. Además de las obras que se interpretaban, con más o menos fortuna, en cuya lista se incluían «El puñal del godó», «La tienda del Rey don Sancho», «El zapatero y el Rey», «Un cuarto con dos camas», etc., también se ponía en escena un nacimiento, en las Pascuas de Navidad. En el decorado echaba el resto el citado maestro carpintero Crispulo Esteban. Era vistoso y entonado. Constaba de un telón con una ciudad en lontananza y de una montaña «abrupta», provista de una gruta en la que aparecía la sagrada familia, haciendo de Virgen un niño aislado de singular belleza. Las comparsas las integraban compactos grupos, asimismo de muchos hospicianos, vestidos de pastores, que cantaban lindos villancicos al depositar sus ofrendas en la gruta que al bíblico establo reemplazaba.

Concluían estas representaciones a las diez de la noche. La salida de ellas del público adquiría caracteres de una gran romería, y los actores acompañaban a la gente, constituyendo una rondalla de variados instrumentos que ejecutaba alegres tonadas populares.

El paso por las calles del nutrido cortejo extrañaba a algunos vecinos recluidos en sus casas. «¿Qué es eso?» —inquirían. «¿De dónde viene tanta gente?» «¿De dónde procede esa música?» Pero no dejaba de haber quien, dándose cuenta del motivo del barullo, exclamaba convencido: «¡Ah! ¡Es que ya ha terminado la función en el Hospicio...!»

## ANIVERSARIO

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de D. Carlos Santuste Marcos (q. e. p. d.). La familia agradecerá a sus amistades la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana jueves, a las nueve, en la iglesia parroquial de El Salvador.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 31.—Premiado con 25 pesetas, número 328. Premiados con 2,50, los terminados en 28.

ESPACIO RESERVADO PARA

**ERFUMERIA VELASCO**

## Anuncios por palabras

Hasta 15 palabras, 2,50 ptas. Cada palabra más, 0,25 ..

- TRABAJO** CERDO grande, se vende. Carretas, 12.
- SEÑORA** se ofrece para sacerdote o señor solo. Plaza del Potro, 3, Segovia.
- COMPRAS** VENDO 72 ovejas, con sus crías. Tratar, Julián Otero, La Losa.
- VENTAS** VACA suiza, cumplida del segundo, véndese. Tratar, Francisco Llorente, en Cantimpalos.
- CERDA jara vando, bien cebada, de diez arrobas, Razón, Bar La Oficina, Cronista Lecea, 10.
- VENDO 35 churras emparejadas, cubiertas de manchegos. Tratar, Marcelo Molpeceres, Martín Muñoz de la Dehesa.
- BUCHA de cuatro años y par de novillos de cuatro y seis años, vando o cambio por vacas, Julián Bartolomé, en Navas de Oro.
- VACA, recién parida del tercero, abundante producción; tartana, seminueva, cerrada, puertas, cristales, tapizada esmeradamente, bien aparejada; caballo, tres dedos sobre marca, cruzado en árabe, siete años, una preciosidad enganchado, véndense. Evaristo Allas, Abades.
- VENDO, o cambio, pareja de bueyes, cuatro años, veintiséis arrobas, a prueba, por pareja de tres, de dieciocho. Vicente Moreno, Navas de Oro.
- VACA suiza, recién parida del tercero, véndese. Luciano Allas, en Fuentemilanos.
- GANADOS** SUIZA, se vende, recién parida del segundo. Para tratar, Juan Blanco, El Cubillo.
- VACA lechera, recién parida, y chota, se venden. Benjamín Virseda, en Torreglesias.

## NINGUN NIÑO POBRE QUEDARA ESTE AÑO EN SEGOVIA SIN SU JUGUETE CORRESPONDIENTE

**Firestone Hispania, S.A.**

tiene el gusto de comunicar a los clientes que a continuación se citan, la adjudicación por la D. G. O. T. de las cubiertas y cámaras que se detallan, correspondientes a la provincia de Segovia:

CLIENTE	Turismo	Cub. Cóm
6,50 x 16		
Navarro y C.ª, S. L.....	2	1
Angel Tapia de Nicolás.....	2	1
P. de Pedro Crespo.....	3	1
6,00 x 17		
Saturnino Cayón Ruiz.....	5	5
D. Eléctrica Segoviana.....	5	2
150 x 40		
Eladio Santa Engracia.....	3	1
160 x 40		
Moisés López Gómez.....	3	1
13 x 45		
Daniel Arribas García.....	3	1

A los efectos oportunos, rogamos a los interesados se pongan en contacto con la Agencia en donde cursaron el pedido.

## El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

**1947**

PRIMEROS DE AÑO

RENOVACION DE ARCHIVOS Y LIBROS DE CONTABILIDAD

**LIBRERIA HERRANZ-Imprenta**

Atenderá cumplidamente todos sus servicios

**GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)**

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL de 25 de FEBRERO de 1947

- Magníficos premios en sus 10 series**
- |   |         |
|---|---------|
| Una casa de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas       | 350.000 |
| Diez vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes     | 100.000 |
| Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora      | 50.000  |
| Ochenta relojes muñequera, trajes caballero o máquinas fotográficas | 40.000  |
| Veinte máquinas de coser, aparatos de radio o 20 bicicletas...      | 20.000  |
| Quinientas cuarenta pulseras, monederos o cuadros del Pilar...      | 54.000  |
| Mil plumas estilográficas.....                                      | 30.000  |

**¡644.000 PTAS. EN PREMIOS!**

## BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 83 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas. propio para jugar entre familiares, amigos y empleados u obreros de un comercio o industria.

D. .... que habita en el pueblo de ..... provincia de ..... calle ..... n.º ..... piso ..... desea adquirir ..... billetes de la Rifa de Santurce, por valor de ..... pesetas, contra reembolso.

(Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

**POR 4 pts.: 35.000 - POR 40 pts. 70.000 duros**

## TAQUIGRAFIA

la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

# RESUMEN DE LA VIDA NACIONAL EN 1946

# Tito es ruso

El pueblo yugoeslavo conoce ya la impostura de ese mariscal

Tema constante, del principio al final del año—lo que no quiere decir que para España haya sido fundamental; lo es, sin duda, para los que lo promueven—de las actitudes externas, la vida nacional ha tenido las naturales conexiones con ese problema, para rechazar la ingerencia, para fijar nuestra resolución unánime, inquebrantable, de defender la soberanía y los derechos españoles. Por lo demás, la influencia ha sido nula. La eficacia de tantos votos, asambleas, reuniones, con su acompañamiento de tipografías ostentosas en las prensas del mundo y del estrépito de mítines y radios vociferantes, ha sido escasa. Y al final, el parto de los montes. Al echar un vistazo retrospectivo al año 1946, lo primero que salta a la vista es que la nota característica—la de su comienzo—es igual en todo el curso de los doce meses: el pueblo español se interesa y se inquieta poco por las actuaciones y los propósitos de las gentes que nos atacan. La vida no se altera. Cuando nos ofenden con exceso, el gesto es total, de la nación entera, y viril, enérgico, como correspondiente al temperamento hispano. En Diciembre de 1945 ya se había exteriorizado nuestra protesta, que en el mes de Enero de 1946 se manifiesta con numerosos mensajes de adhesión al Jefe del Estado. El ministro de Asuntos Exteriores proclama la verdad española al afirmar que nuestro país «no tiene ningún problema internacional y que nuestra integridad neutralidad durante la guerra pasada está plenamente demostrada». El Caudillo, al contestar unas preguntas del periodista norteamericano Mackenzie, recuerda que el Gobierno que preside no ha dejado de cuidar sus relaciones con Inglaterra y Estados Unidos, «aun en los momentos de mayor peligro».

En tanto, la tarea fecunda, la que nos interesa, prosigue. Se trata de la gran empresa constructiva, de creación de riqueza, Acuerdos comerciales, realización de obras públicas, construcción de barcos, multiplicación de los centros de cultura, y avance ininterrumpido en la política social. Así, en la trayectoria que no quiebra, los símbolos se ofrecen de manera frecuente: un día es la electrificación del ferrocarril Madrid-Segovia, en cuyo acto Franco pronuncia palabras de gran resonancia, con las que define la espiritualidad del Movimiento, y otro, es la presencia de los cardenales españoles en Roma, con una numerosa peregrinación que reafirma la catolicidad del pueblo español. No cesan las campañas exteriores, mientras que aquí se trabaja en paz. Los forcejeos en la O. N. U. han hecho fracasar las tentativas de rompimiento, pero Francia, dominada por las huestes comunistas, acuerda cerrar la frontera. El ministerio de Asuntos Exteriores responde con una nota precisa que esclarece el origen de la decisión y en ella se declara que el Gobierno está dispuesto a garantizar la seguridad nacional y que «sin restar gravedad a los hechos, el Gobierno arroja sobre la convención comunista la responsabilidad de la situación». Casi simultáneamente, se publica la respuesta al «Libro blanco», conjunto, de Francia, Estados Unidos e Inglaterra, refutando la artificial acumulación de cargos, por otra parte inocuos inconsistentes. El ex premier británico Churchill, por los mismos días pronuncia un discurso

so en el que dice textualmente: «España quiere la paz y no gusta de que le dicten lo que tiene que hacer». ¿Qué es lo que cree que tiene que hacer? En medio de la atmósfera turbia, confusa, de los demás, la llegada del VII aniversario de la Victoria da la tónica. Después del desfile de las fuerzas militares ante el Generalísimo, se forma una espontánea y grandiosa manifestación que acude al Palacio Nacional testimoniando al Caudillo sus inquebrantables sentimientos. Franco dirige la palabra a la multitud, afirmando que con la unidad de los españoles y la disposición heroica de la juventud, nada hay que temer.

Los enemigos no cesan. Large, el comunista polaco, anuncia que llevará al Consejo de Seguridad el «caso español». El ministro de Asuntos Exteriores da una nueva nota para recordar que el Estado español no ha mantenido relaciones con el Gobierno de Varsovia. Y con el mismo ritmo, en tanto, sigue el sentido de la vida interna. Las Cortes terminan su período legal, aprobando leyes importantes. Se eligen los nuevos procuradores. Franco preside la solemne sesión de la nueva etapa y pronuncia

un gran discurso, en el que afirma que en España «no hay problemas políticos y añade que nuestra democracia es católica y orgánica. «No todos los pueblos—añade en este discurso—admiten los mismos sistemas». El Caudillo visita, días después, la cuenca minera asturiana y recoge inequívocas muestras de adhesión. Los corresponsales extranjeros pueden comprobar la verdadera unidad nacional. Los mineros reciben entusiastamente al Caudillo. Son los que, años antes, se distinguían por su exaltada ideología anarquizante y ahora gritan: «España, sí; comunismo, no». La excursión, triunfal, con caracteres apoteósicos, es un reflejo de la que antes hiciera Franco por las tierras levantinas con motivo de la catástrofe que constituyeran las inundaciones en la Vega del Segura. El pueblo sigue dando cabal y categórica respuesta a los ataques de fuera.

No todos los países aceptan la consigna rusa y sirven los designios de la conjura. En la Argentina es cada vez más acusado el deseo y la voluntad de un acercamiento de comprensión. La embajada que acude a la toma de posesión del Presidente Morón, presidida por el almirante Mo-

reno, es recibida con manifestaciones de caluroso afecto. Y en la O. N. U., escribiendo una página más de vergonzosa contradicción, se elabora un acuerdo que dice esto: «si bien la situación española no constituye una amenaza para la paz, puede poner en peligro la seguridad internacional. El ministerio de Asuntos Exteriores vuelve a protestar contra la actitud intolerable de ingerencia en nuestra vida interna. Pero la vigilancia para reaccionar ante las injusticias y el constante celo para que no se tome nuestro silencio por debilidad, en nada amenguan la vitalidad y el espíritu. Se sigue trabajando; obras materiales, de reconstrucción, de fomento de riqueza, y obras morales, que ponen de manifiesto el contenido de nuestra política. De este modo, se envía a Colombia la misión que presidió el llorado poeta Eduardo Marquina; se envía a Filipinas a don Antonio Goicoechea—antes, el «Plus Ultra», con ayudas para los españoles allí damnificados—, y se celebra en Toledo la apertura del Congreso Internacional de Pax Romana. Las Cortes aprueban una ley que concede un préstamo de mil millones a los agricultores, y con ocasión de celebrar el décimo aniversario de la iniciación gloriosa del Movimiento nacional, se inauguran el pueblo reconstruido de Brunete y varios centros culturales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Así, la labor de cultura aparece estrechamente incorporada a la del trabajo nacional, en busca tenaz del engrandecimiento de la Patria. Y como tercer basamento de la gran tarea, lo que representa el propósito de no abandonar la justicia social: una serie de Congresos regionales de trabajadores en los que se discuten los temas fundamentales de la vida laboral española. Y, con todo ello, la invariable característica, el sentido espiritual de nuestra vida, que tiene por símbolo la inauguración de la Catedral reconstruida de Sigüenza, en cuyo acto el Caudillo pronuncia unas palabras significativas, definitorias: «Continuaremos tranquilos, levantando templos a Dios y fábricas para el trabajo».

Durante su viaje estival por el Norte, Franco pronuncia en Torrelavega un importante discurso en el que aborda el agudo problema de la carestía de la vida y la distribución de abastos. Como derivación de estas manifestaciones, se dictan diversas medidas: Delegación a los Ayuntamientos de algunas facultades de la Comisaría de Abastecimientos; severas disposiciones para castigar los delitos en materia de subsistencias, y un decreto sobre revisión de fortunas. La fiebre internacional ha remitido. La Conferencia de París aplaza la reunión de la Asamblea de la O. N. U. y nos dejan en paz por algún tiempo. Los testimonios de lo que son la tranquilidad, el orden y el afán de trabajo, se suceden. Dos diputados laboristas—Mr. Sutherland y mister Chamberlain—que han visitado España, afirman que todo lo que se dice en contra de ella es falso. Y la unidad nacional vuelve a quedar proclamada con ocasión de celebrarse en Burgos el X aniversario de la exaltación de Franco a la Jefatura del Estado. Allí dice el Caudillo que la Cruzada «salvó la espiritualidad española». La Argentina mantiene su posición de franca simpatía, enviando a Madrid al general Estanislao López, que es portador, en nombre de Perón, de las insignias del Collar de la Orden del Libertador para el Jefe del Estado. Y se llega a la esperada reunión de la O. N. U. en Nueva York, en la que inusitadamente el secretario general, Lie, en notoria transgresión de sus funciones, resuscita el «caso español». El Caudillo formula ante el representante de la Associated Press unas declaraciones en las que dice que la actitud de España es irrevocable y que todo es un complot para aislarnos. «Los métodos de Rusia—añade para contestar una pregunta del periodista yanqui—no admiten la posibilidad de hablar de relaciones comerciales». Termina sus manifestaciones asegurando que las elecciones y el referéndum llegarán en momento oportuno.

Y termina el año, con el mismo tono y perfil que señalara su comienzo. La conjura sigue. En la Asamblea de Lake Success se toma un acuerdo que si en la realidad es puramente formal, sin consecuencias prácticas, representa el sentido agresivo. Y el pueblo español, espontáneamente, por su voluntad, con carácter plebiscitario, reafirma su actitud. Son las gigantescas manifestaciones patrióticas del 9 y el 10 de Diciembre, que sirven para mantener una reuelta actitud y dan categórica contestación a los ataques y las maquinaciones del extranjero. Todo lo que someramente queda expuesto, es el contenido de un año de vida nacional. No ha habido sucesos extraordinarios. No se ha modificado una línea de conducta. Los de fuera, mantuvieron un propósito. Nosotros, también. Y en este diálogo, de la confusión y la titubeante conjura, con el vigor y la dignidad, como nota de fondo, como estampa esencial, aquí, el trabajo y la resolución de seguir adelante, inquebrantablemente unidos y con la fe en Dios y en nuestros destinos.

FRANCISCO CASARES

## Rusia y Alemania

Patrullas soviéticas encargadas de comunicar a los sabios, técnicos y obreros alemanes que debían partir para la U. R. S. S.

A este respecto los anglosajones han pedido informaciones a los rusos

Ginebra.—«Journal de Gêneve» informa: «Se sigue hablando del desmontaje de fábricas en la zona alemana ocupada por los rusos, así como del traslado a la Unión Soviética de sabios, ingenieros y obreros alemanes especializados; habiendo pedido los ingleses y americanos informaciones al representante del Ejército rojo sobre si las personas deportadas lo han sido completamente por su propia voluntad».

La mayor parte de estas personas recibieron, de noche, la visita de patrullas soviéticas, que les entregaron una hoja en la que se les comunicaba que trasladándose su fábrica a la U. R. S. S., tenían que partir inmediatamente con sus familias y firmar un contrato de cinco años de duración.

Se ignora si todas estas personas se han expatriado por su propia voluntad, aunque a juzgar por la reacción de los partidos políticos, cabe admitir que no ha sido así, incluso en el caso de que hayan sido favorables las condiciones que se les han ofrecido.

Los anglosajones, por su parte, también han contratado a numerosos técnicos que trabajan en los Estados Unidos, en Gran Bretaña y en Francia y que, en su mayoría, están especializados en la fabricación de armamentos.

Estos traslados tienen importancia política y económica.

Si los rusos desmontan fábricas en

las regiones que controlan, es porque saben que tendrán que evacuarlas un día u otro. Además, las elecciones que acaban de celebrarse en Berlín, les han causado una gran desilusión: Alemania no se inclina hacia el comunismo. Según las declaraciones hechas por el mariscal Stalin, Rusia prefiere entenderse con las potencias occidentales para reconstruir una Alemania colocada bajo una vigilancia colectiva, cuya política supone el abandono de las zonas separadas.

Desde el momento que Rusia se ha decidido a sostener a Polonia y a insistir en el mantenimiento de las fronteras actuales, ha apartado de sí las simpatías de los alemanes, los que, pertenecían al partido que pertenecían, jamás podrán resignarse a la pérdida de Breslau, de toda Silesia y a la presencia de extranjeros en casi todas las ciudades. Es decir, que la revisión de fronteras se efectuará, primero, por la parte Este. Si los comunistas alemanes se atrevieran a ponerse del lado de los soviets, en este punto, no se tardaría en barrerlos de la escena pública.

Rusia ya no trata a Alemania con contemplaciones. En vez de reforzarla, la debilita económicamente. Ciertamente, es, en efecto, que el desmontaje de numerosas fábricas y el traslado de un personal especializado, contribuyen a su empobrecimiento, logrando así, la U. R. S. S., una doble finalidad: Se beneficia con el trabajo de los técnicos que han sido trasplantados a su territorio y reduce el potencial alemán, pero queda por saber si los millares de sabios, de técnicos y de obreros deportados a Rusia, han salido voluntariamente de su patria, y si cada uno de ellos puede atestiguar que ha firmado libremente el contrato que se le propone.

Quizás logre aclarar la cuestión el Consejo interaliado, lo que sería de desear, porque, verdaderamente, de nada hubiera servido abatir al hitlerismo, si se conservara su desprecio hacia los derechos del individuo.»

## Argentina enviará grandes cantidades de trigo a Italia

Roma, 31 (5 t.).—El profesor Paolo Albertario, director general del ministerio de Agricultura, ha llegado a esta capital por vía aérea, procedente de la Argentina, donde se había trasladado con la misión de adquirir cereales para su país.

En los círculos políticos y económicos se considera la gestión de Albertario como «totalmente victoriosa», ya que el comisario italiano ha informado al primer ministro, De Gasperi, que la Argentina enviará grandes cantidades de trigo a Italia.

## Muere una española de 117 años

Vigo, 31.—En la inmediata villa de Redondela ha fallecido la señora doña Serafina Luis Somarrio, que tenía ciento diecisiete años de edad. Ninguno de sus hijos vive en la mencionada población, pero sí numerosos nietos, biznietos y tataranietos, hasta un total de más de sesenta.

El sueño de toda mujer... una máquina ALFA

EXPOSICIÓN Y VENTA: Corpus, 8-Tel. 466-SEGOVIA

Llegan a Bilbao la viuda y la hija del general Iovanowich

Bilbao, 31.—Han llegado a Bilbao, embarcando inmediatamente en el «Monte Arnabal», la viuda e hija del general yugoeslavo Iovanowich, jefe del Estado Mayor del general Mihailovich, fusilado hace algún tiempo, en unión de aquél, por orden de los Tribunales comunistas del mariscal Tito.

Momentos antes de zarpar el buque, fueron interrogadas las citadas damas por un periodista, al que manifestaron que habían abandonado Yugoslavia un año antes de la llegada a dicho país de las fuerzas rusas, fijando su residencia en Italia, donde esperaron, angustiadas, noticias de su patria. Allí se enteraron, por un propio, de la detención de su esposo y padre, así como de la del jefe

## Adhesión de los arquitectos al Caudillo

Entre éstos figuran los de Segovia

Madrid, 1.—El Colegio Oficial de Arquitectos de Madrid ha dirigido al ministerio de la Gobernación el patriótico escrito que a continuación reproducimos:

«La Junta de Gobierno de este Colegio Oficial de Arquitectos, que es la representación democrática de la entidad de carácter político y profesional, a la que pertenecen todos los arquitectos, cualquiera que sea su ideología política, de las provincias de Madrid, Avila, Burgos, Cáceres, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Santander, Segovia, Soria, Toledo y Valladolid, recogiendo el sentir de los mismos acordó, en su sesión celebrada el día 11 del actual, exponer ante Vuestra Excelencia su más enérgica protesta ante los insultos y ataques a su independencia, autodeterminación y unidad, que se lanzan desde el exterior, manifestando su inquebrantable adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado y su Gobierno en la defensa de la grandeza, unidad y libertad de España.»

Lo que en cumplimiento de lo acordado tengo el honor de comunicar a V. E., rogándole los transmita a Su Excelencia.»

## Guía médica

- ODONTOLOGOS Y CLINICAS
- L. LEON. Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 141)
- D. VIDAECHEA. MEDICO-OCULISTA. Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco. CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)
- Manuel Herrero Martín. MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)
- Manuel Niño. DENTISTA. Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves PLAZA DE FRANCO, 8
- G. DIAZ. MEDICO OCULISTA. Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4. Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia
- Dr. L. Pérez Casanova. Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta diaria de 3 a 5. Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)
- Manuel de Partearroyo. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de una a dos y de tres y media a cinco. Teléfono 72. AREVALO (Avila) (Censura Sanitaria S. G. 75)

## HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANOS-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA para recibir encargos, solamente el primer jueves del mes, día 2 de Enero, de 11 a 2, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso segundo, bajo su prescripción.

Casa central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268.)

# LA LEY SOBRE MODIFICACION PARCIAL DE DETERMINADAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS

(Viene de la página 6)

de 1927, serán gravadas por la tarifa primera de esta Contribución, al tipo de ocho por ciento, previa deducción de un treinta por ciento en concepto de gastos, con el límite establecido en la instrucción de 8 de Mayo de 1928. Se adicionará a la tarifa segunda de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria otro epígrafe que dirá: «Tributarán a razón del veinte por ciento las cantidades percibidas por arrendamientos de negocios, bienes o cosas, siempre que el mismo no esté gravado en otros epígrafes esta misma tarifa». El gravamen recaerá sobre el setenta y cinco por ciento de las cantidades íntegras percibidas por el expresado concepto.

Los tipos para la exacción de los impuestos de derechos reales y sobre transmisiones de bienes serán los que se insertan. Queda derogada la exención establecida en el apartado C del artículo 3.º de la Ley de 17 de Marzo de 1945. Se establece el plazo de diez años para la prescripción del derecho de la Administración a liquidar este impuesto. El conjunto de los bienes y derechos situados en territorio nacional que deje a su fallecimiento todo español o extranjero, estará sujeto a

un impuesto independiente del que grava las transmisiones hereditarias, cuya cuota se determinará aplicando a su valor líquido los tipos de la siguiente escala: si el caudal relicto, líquido, no excede de 2.000 pesetas, exento; si excede de 2.000 pesetas, sin pasar de 10.000, el 1 por 100; si excede de 10.000, sin pasar de 50.000, el 2,25 por 100; si excede de 50.000, sin pasar de 100.000, el 3,25 por 100; si excede de 100.000, sin pasar de 250.000, el 4,25 por 100; si excede de 250.000, sin pasar de 500.000, el 5,50 por 100; si excede de 500.000, sin pasar de un millón, el 6,75 por 100; si excede de un millón, sin pasar de dos millones, el 8 por 100; si excede de dos millones, sin pasar de tres, el 9 por 100; si excede de tres millones, sin pasar de cinco, el 10 por 100; si excede de cinco millones, el 11 por 100.

El tipo aplicable al impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas, señalado en el artículo 49 de la Ley de 17 de Marzo de 1945, se fija en 30 céntimos por 100, anual, sobre el valor comprobado.

**La contribución de Usos y Consumos**  
Se introducen las siguientes modificaciones en los conceptos que detallan, integrados en la contribución de Usos y Consumos.

Vinos embotellados y con marca.—Se modifica, transformándolos en un impuesto sobre los vinos con marca, excepto la de embotellados. El tipo impositivo se fija en el 12 por 100 para vinos embotellados y con marca que venían tributando actualmente el 10 por 100.

Los alcoholes tributarán a los tipos siguientes:

Alcoholes vínicos: 150 pesetas hectólitro.

Alcoholes no vínicos: 350 pesetas el hectólitro.

Alcoholes desnaturalizados de vino: 20 pesetas.

Alcoholes desnaturalizados de melazas: 25 pesetas.

Los demás alcoholes desnaturalizados que vienen tributando a razón de 25 pesetas, 30 pesetas.

Los aguardientes denominados holandeses: 100 pesetas.

Azúcar.—Se grava con arreglo a la tarifa siguiente:

Azúcar: 60 pesetas los 100 kilos; glucosa comercial, 28 pesetas ídem; glucosa anhidra, 30 pesetas; mieles y melazas con más de 50 por 100 de azúcar cristalizante, 15 pesetas; ídem ídem y espumas todas, hasta con el 50 por 100 de ídem ídem 6,50 pesetas; sacarina, por cada kilo, 700 pesetas.

Hilados.—Hilados de lana y demás fibras de procedencia animal, excepto la seda natural, 6 por 100; ídem de algodón, 11,50; ídem de seda artificial y cualquier otra fibra obtenida artificialmente, 12 por 100. Las demás fibras textiles vegetales continuarán tributando el 5 por 100, y los hilados de seda natural, el 20 por 100.

Muebles.—Se fija el tipo impositivo en el 6 por 100. Los muebles que tributan en la actualidad por consumos de lujo, se incorporarán a este concepto y se les aplicará el mismo tipo tributario del 6 por 100.

Pieles y similares.—Se establece el tipo del 6 por 100 para los artículos gravados actualmente al cinco, y el de 12 por 100 para los que vienen tributando al 10.

Bendajes para vehículos.—Su gravamen se fija en el 12 por 100.

Vidrio y Cerámica.—Tributarán al seis por ciento los artículos que hoy hacen al cinco, y al doce los gravados al diez.

Consumos y Lujo.—Tributarán al quince por ciento los automóviles, motocicletas y embarcaciones para deportes náuticos comprendidos en las tarifas de este concepto, incluidas en el Reglamento de 14 de Diciembre de 1942. Sólo se considerarán exentos del impuesto de Consumo de Lujo los vehículos del Cuerpo diplomático extranjero de aquellos países en que nuestra representación goce de reciprocidad. Los coches importados por extranjeros o españoles que residan en el extranjero disfrutarán de exención, siempre que se justifique que la compra se hizo por lo menos seis meses antes de regresar a España; que

la permanencia en el extranjero ha sido superior a seis años, y que se proponen residir en España con carácter de habitabilidad. En todos estos casos la importación exenta se limitará a un coche.

**Contribución sobre la renta**

El apartado noveno del artículo sexto de la Ley de 20 de Diciembre de 1932, reformado por la de 6 de Febrero de 1943 sobre la Contribución sobre la renta, quedará redactado en la siguiente forma: «De las rentas comprendidas en el apartado G) del artículo quinto de esta Ley, se deducirá siempre la cuarta parte de su importe en concepto de previsión o ahorro familiar, exista o no contrato de seguro, pero esta deducción no podrá exceder de 15.000 pesetas, salvo el caso de que existan seguros realmente contratados o se justifique la inversión del resto de la cantidad modificable en forma que produzca incremento del Patrimonio rentable del contribuyente. Cuando concurren estas circunstancias, la bonificación alcanzará al veinticinco por ciento de las rentas aludidas.

La presente Ley comenzará a regir el día 1 de Enero de 1947.

## Ángulo

es la marca de un reloj es una figura geométrica es el nombre arquitectónico de un rincón es el nombre de una revista es el nombre de una calle segoviana

Tache lo que crea que no es y envienos este boletín. Si acierta, le pueden tocar veinticinco pesetas. Remítalo a carretera San Ildefonso, 7. ANGULO.

## Detención de los autores del asesinato de un español en Tánger

Tánger, 1.—La Policía tangerina ha conseguido, tras minuciosas pesquisas, detener a los agresores que causaron la muerte al súbdito español Montpeller, asesinado en un bar de su propiedad hace unas semanas por unos atacadores. Los detenidos son dos españoles desertores del ejército de Marruecos español, que vinieron a la zona internacional de Tánger, quienes han confesado su participación en el crimen, habiendo dado el nombre de un tercer individuo a quien busca la Policía y que también tomó parte en el ataque.—Logos.

## Nacionalización de todas las minas de carbón inglesas

Londres, 31.—Todas las minas de carbón de Inglaterra han sido nacionalizadas. En un discurso dirigido a la nación, el ministro de Combustible, Shinwell, manifestó: «A vosotros, mineros ingleses, corresponde ahora realizar un esfuerzo para lograr el bienestar del país. De vosotros depende la rehabilitación de la industria y con ella la recuperación de nuestra economía».

Por su parte, el jefe de la nueva Comisión del Carbón, lord Hynndley, ha dirigido también un mensaje a los mineros, en el que hace constar la necesidad de que aumente la producción.

El primer ministro, Attlee, hizo también una corta declaración a este respecto, en la que dice que este día quedará como uno de los más trascendentales para la historia de la industria de Inglaterra. Subraya que la medida en cuestión ofrece grandes posibilidades sociales para los trabajadores y ventajas económicas para el país.—Efe.

## Los remordimientos le inducen a presentarse a las autoridades como autor de un crimen]

Barcelona, 31.—Ante el juez de guardia se ha presentado Manuel Tarré Torné, de 35 años de edad, natural de Córdoba (Argentina), confesándose autor de la muerte de Eduardo de Palma Delgado, hecho ocurrido el pasado día 23, por la noche. Según sus manifestaciones, ambos cuestionaron sobre asuntos de negocios, y Palma le hizo objeto de constantes amenazas, exigiéndole cantidades de dinero. En plena discusión, Palma trató de estrangular a Tarré, y éste, para defenderse, cogió una botella que había en la habitación y le dió varios golpes en la cabeza, matándole. Entonces, envolvió el cadáver en una manta y lo arrojó a una alcantarilla. Añadió que en estos días le asaltaron grandes remordimientos, hasta que decidió presentarse.

# EL ASTRONOMO ANANOFF PROYECTA LLEGAR A LA LUNA

### Se supone que el satélite muerto está lleno de piedras y metales preciosos

## ¿EL PRIMER VIAJE HACIA 1970?

Lisboa.—«Diario da Noticias» publica lo siguiente:

«Alexandre Ananoff, director de la sección astronómica de la Asociación francesa de Aero-Clubs de la Universidad, hombre joven pero brillante científico, está decidido a lanzarse personalmente a la gran aventura de entrar en contacto con la luna, contando con el apoyo de las autoridades especializadas en la cuestión y, de un modo general, con los sabios franceses, que todavía hace pocos años se reían de sus fantásticas teorías.

Con su natural sentido de previsión y de perspicacia, también los opulentos financieros se disponen a entregarse a la más extraordinaria búsqueda de oro que se recuerda en los anales de la historia del mundo, ya que se supone que el satélite muerto está lleno de piedras y metales preciosos, cuya suposición hace adivinar la posibilidad del imperialismo interplanetario de algún día.

Los norteamericanos, que fueron los primeros en establecer contacto con la luna, han manifestado ya su esperanza de ser también los primeros en plantar allí su bandera. Los periódicos franceses también exteriorizan idéntica esperanza.

La idea fija de Ananoff es llegar a la Luna, y nada, ni siquiera el riesgo de la muerte, podrá disuadirle de este propósito, habiendo señalado ya el horario destinado a regular los viajes que puedan efectuarse desde la tierra a los más próximos planetas: tres horas y veintisiete minutos a la luna, cuarenta y nueve horas y veinte minutos a Marte y cincuenta y tres horas para Venus.

Según opinión del más destacado de todos los sabios, JIuifs Curie, es muy probable que el primer viaje a la luna pueda realizarse hacia 1970, afirmando tal posibilidad los recientes descubrimientos, verdaderamente revolucionarios, del poder atómico y del «Radar». Cuando llegue el día en que se pueda dominar la energía atómica y sea posible fabricar un motor alimentado con ella, las posibilidades de la navegación interplanetaria sólo serán problema a resolver en unos meses. Los primeros cohetes irán, claro está, sin pasajeros, que guiados por el Radar, se hará den la vuelta a la luna y regresen a la tierra con fotografías y otras modalidades de registro, utilizándose, quizá, conejos y pájaros enjaulados, como primeros seres vivos que servirán para el estudio de las reacciones orgánicas ante los caminos de atmósfera.

Por invitación del señor Ananoff, eminentes médicos que se consagraron al estudio de los problemas fisiológicos de su proyecto, están calculando ahora las probables reacciones de la constitución humana. En el punto interplanetario en que se neutralizan las fuerzas de atracción de los respectivos astros y donde no existe, por consiguiente, la fuerza de gravedad propiamente dicha, ¿qué ocurriría? Ananoff define el sistema de una constante aceleración a través del trayecto, que permita conseguir una velocidad de 855 kilómetros por segundo, con objeto de conservar el aire de la cabina, la que debería estar herméticamente cerrada, como la de

uno de esos aviones estudiados para la estratosfera.

Partiendo del principio de que no existe atmósfera en la luna, los viajeros tendrán que ir provistos de máscaras de oxígeno antes de aparecer, precauciones que no serían necesarias en Marte, puesto que se sabe que este planeta se encuentra rodeado de una atmósfera muy semejante a la tierra, aunque con una temperatura media considerablemente inferior.

El problema de mayor envergadura reside en conseguir un motor adecuado para el impulso necesario. En cierto modo, habrá que seguir el principio que fué adoptado para disparar los cohetes alemanes «V-2», utilizando los recursos propios e interiores para la propulsión. En vez del combustible líquido empleado en un «V-2», Ananoff vislumbra la posibilidad de utilizar un motor de energía atómica.»

# Concesión de los premios nacionales de periodismo

### Han sido galardonados Pedro Gómez Aparicio, Xavier de Echarri e Ismael Herráiz Crespo

Madrid, 1.—Han sido adjudicados los premios nacionales de periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» 1946.

El jurado, por unanimidad, y tras detenido estudio de los trabajos presentados, acordó conceder el premio nacional de periodismo «Francisco Franco» 1946, a los señores don Pedro Gómez Aparicio y don Xavier de Echarri Gamundi, conjuntamente.

Asimismo, y también por unanimidad, otorgó el premio nacional de periodismo «José Antonio Primo de Rivera» 1946, a don Ismael Herráiz Crespo.

N. de la R.—Don Pedro Gómez Aparicio es director de la «Hoja Oficial de Lunes», de Madrid, y de las Agencias Eje y Cifra.

Don Xavier Echarri es también director de «Arriba», y don Ismael Herráiz, segoviano de naturaleza, es subdirector del mismo periódico, debiendo principalmente su celebridad como escritor y periodista a la publicación de su libro «Italia fuera de combate», y a su labor como corresponsal en Berlín y Roma durante la guerra.

# La guerra mundial número dos

### Truman acaba de declarar terminadas, oficialmente, las hostilidades

## El Gobierno yanqui queda despojado de los poderes especiales que le fueron conferidos

Washington, 31.—El Presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman, ha anunciado que a partir de las seis de la tarde del martes los Estados Unidos consideran terminadas oficialmente las hostilidades de la guerra mundial número dos. En su consecuencia, el Gobierno queda despojado de los poderes especiales que le fueron conferidos al comenzar las hostilidades.

El texto de la proclama del Presidente dice:

«Con la ayuda de Dios y acumulando valor, perseverancia y sacrificio, nuestra nación, al lado de nuestros aliados, logró la sumisión incondicional y definitiva de nuestros enemigos.

Desde el momento en que se obtuvo la victoria, tanto nosotros como nuestros aliados nos esforzamos por construir un mundo en el que la justicia reemplace a la fuerza, poniendo todo nuestro ánimo e ilusión en lograr que no se produzcan nuevas guerras de agresión que tiendan a esclavizar a los pueblos del mundo y a destruir su civilización. Es un aliciente pensar que con ayuda del Todopoderoso se han dado ya muy importantes pasos para transformar la victoria militar en la base de una paz permanente.

Aun cuando actualmente existe todavía el estado de guerra, creo posible y aun conveniente para el bienestar público declarar terminadas las

hostilidades. Por ello, yo, Harry S. Truman, Presidente de los Estados Unidos de América, proclamo la efectividad del cese de hostilidades de la guerra mundial número dos a partir de las doce de la mañana de hoy (seis de la tarde, hora española), día 31 de Diciembre de 1946.

En fe de lo cual estampo mi firma al pie del presente documento, en Washington, el 31 de Diciembre del año de gracia de 1946 y 171 de la independencia de los Estados Unidos de América.—Firmado: Harry S. Truman.—Efe.

# El comunismo en POLONIA

Nueva York, 31.—«El actual régimen comunista que impera en Polonia está decidido a permanecer en el Poder realizando unas elecciones falsas, como ocurrió en Yugoslavia, Rumania y Bulgaria», escribe el «New York Times». Agrega que «esta táctica corresponde por completo a los métodos utilizados por los comunistas en todos los países que dominan para conseguir dar una sensación de legalidad a su usurpación».

# Por qué la Gran Bretaña no fué invadida

(Viene de la página 6)

de la Armada al menos una parte de nuestra Luftwaffe, a lo que Goering se negó categóricamente, no queriendo perder su autoridad sobre una sola unidad de su Ejército del Aire.

Hitler apoyó a Goering, y cuando, por fin, se percataron de que yo tenía razón, era demasiado tarde. La invasión tenía que intentarse a mediados de Septiembre, y no se había hecho el menor preparativo aéreo para tal operación. Fué, pues, culpa exclusiva del mariscal de campo. En definitiva, fué Goering el que evitó la invasión de las Islas Británicas.

Nuestra segunda gran oportunidad de ganar la guerra, existió en opinión mía, cuando los aliados invadieron Normandía. Estábamos seguros de poder hacer retroceder hasta el mar nuevamente a las tropas aliadas, y si no lo logramos, fué primordialmente por falta de un servicio secreto exacto.

Estábamos, como es natural, informados de los preparativos anglo-americanos, conociendo también su proyecto de transportar consigo sus propios puertos artificiales, pero nos faltaban todos los detalles respecto a dichos puertos, que jamás hubiéramos creído alcanzarían semejante grado de éxito rápido y total de los desembarcos.

He de admitir que la invasión de Francia por los aliados en Junio de 1944, fué una empresa admirable y un acontecimiento todavía más brillante que la expedición de Noruega realizada en 1940, en un tiempo record, por la flota alemana.

Espero que sirva de advertencia a todos los Gobiernos alemanes del futuro, para que nunca más vuelvan a no estimar en su debido valor las proezas técnicas, la perfección y la eficacia de otras naciones.

Despídase del año  
**bebiendo Carlos I**  
Para calidad **Domecq**



**BODEGA "EL ARBUJO"**  
Degustación de vinos  
**CLEMENTE DE PABLOS**  
Desea un próspero y feliz Año Nuevo a su clientela y amigos  
Travesía Casa de Socorro  
Teléfono 145 Segovia

Industrias  
**CLAYH= Carlos López Alba y H**

siempre al servicio de los intereses de sus clientes y amigos en los ramos que le competen  
**LOS SALUDA CON ACENTO DE CORDIAL ADMIRACION DESEANDOLES UN FELIZ Y PROSPERO AÑO 1947**  
Santa Eulalia, 9 SEGOVIA Teléfono 365

**AÑO NUEVO**  
**VIDA NUEVA**  
**1947**  
Desde el principio hasta el fin  
con **PEMARTIN**  
José Pemartín y C.ª, S. A.  
VINOS y COÑACS JEREZ DE LA FRONTERA

Industrias  
**CLAYH= Carlos López Alba y H**

siempre al servicio de los intereses de sus clientes y amigos en los ramos que le competen  
**LOS SALUDA CON ACENTO DE CORDIAL ADMIRACION DESEANDOLES UN FELIZ Y PROSPERO AÑO 1947**  
Santa Eulalia, 9 SEGOVIA Teléfono 365

**AÑO NUEVO**  
**VIDA NUEVA**  
**1947**  
Desde el principio hasta el fin  
con **PEMARTIN**  
José Pemartín y C.ª, S. A.  
VINOS y COÑACS JEREZ DE LA FRONTERA

# La industria y el comercio de España en 1946

En 1946 han aparecido los primeros automóviles de construcción nacional

Las construcciones navales concertadas hasta Julio sumaban 1.300 millones de pesetas

## Se ha firmado un importante acuerdo comercial con la Argentina

Termina ahora un año más y en 1946, el ministerio de Industria y Comercio ha seguido su lucha por el resurgimiento industrial de nuestra patria. España es, por sus condiciones naturales, eminentemente forestal, agrícola y ganadera, pero ello no es obstáculo para que pudiera pensarse en una prudente industrialización y en la fabricación nacional de muchos útiles, que de otra suerte habríamos de importar forzosamente. Así, desde el triunfo de las armas nacionales, se han creado 30.000 nuevas industrias en las que los capitales españoles han invertido más de cuatro mil millones de pesetas. Con ser grande esta cifra, no se puede comprender en todo su verdadero valor si no se tiene en cuenta lo que las circunstancias de guerra mundial han influido para menguar el esfuerzo industrial, dificultado por otra parte con la sequía de 1945 y la que en estos momentos parece iniciarse y que ha impuesto ya fuertes restricciones eléctricas.

Pues bien; y pese a todas las circunstancias adversas, y como ha dicho recientemente el ministro de Industria y Comercio, «da la sensación constante España de que es un cuerpo al que se le van quedando, al crecer, chicas todas las prendas de vestir». Y es que, en efecto, aumentados sin cesar los principales elementos de producción—electricidad, combustibles sólidos, transportes—, las demandas son cada vez mayores.

En el año que ahora muere, una de las importaciones preferentes lo ha sido la que se refiere a material eléctrico. Antes de la guerra se consumían en España un poco más de los tres mil millones de kilovatios de energía y ahora se pasa de los cinco mil, y la producción es insuficiente. Grandes obras hidráulicas que, además de mejorar la agricultura, permitirán grandes aprovechamientos hidroeléctricos, y la reciente compra de material, entre otras 13 centrales térmicas capaces de producir unos 150 millones de kilovatios hora anuales, permiten mirar el porvenir con optimismo, y se espera que a lo largo de 1947 se podrá estabilizar la producción eléctrica y la demanda, y para dentro de cuatro años, en 1950, habremos casi duplicado nuestra actual producción, con lo que la electricidad podrá utilizarse con mucha más profusión que en la actualidad para múltiples actividades, entre las que no habrá que olvidar las que afectan al hogar.

Por otra parte, se fabrican ya en España numerosos productos que han exigido la creación de industrias totalmente nuevas. Sirvan de ejemplo la fabricación de fibras textiles artificiales, de abonos nitrogenados sintéticos, o la disposición de la presidencia de 8 de Marzo de este año, que confió al Instituto Nacional de Industria, la fabricación de rodamientos de bolas. En esta parte de nuevas industrias parece que es ya una realidad el coche nacional, del que la casa productora ha afirmado que en breve plazo piensa construir 50 coches diarios. El turismo de cuatro plazas, con ocho caballos de fuerza y el motor en dos tiempos, es capaz de hacer una velocidad media de unos 80 kilómetros por hora. En la Feria de Muestras de Barcelona ya se han expuesto algunos de los modelos, que despertó gran curiosidad entre los visitantes.

Hemos triplicado con exceso el valor de la pesca—industria española de primerísima importancia—y nuestra flota mercante está conociendo un gran incremento que, de mantenerse, dotará a nuestra nación de los dos millones de toneladas necesarios para nuestro comercio. Las construcciones navales concertadas hasta finales de Julio del año que termina, sumaban unos mil trescientos millones de pesetas, lo que supone unos 219 barcos y un aumento sobre los seis meses anteriores de cerca de 300 millones de pesetas. Aunque la mayoría de los barcos son de tonelaje reducido, ahí están como prueba de la capacidad de nuestros astilleros, las botaduras de los buques «Escorial», que hará la importantísima ruta de Filipinas y que desplaza 16.000 toneladas, y el «Monte Udala», de casi mil quinientas.

En cuanto a nuestro comercio exterior, ha tenido extraordinaria importancia el recentísimo convenio firmado con Argentina.

# La agricultura española en 1946

La cosecha de 1946 fué buena, pero en muchos puntos se esperaba mejor

En la actual campaña va a ser incrementada la siembra de trigo y centeno

## La primera Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos ha reunido a tres mil representantes de cuatro millones de productores

En el año que ahora concluye, el ministerio de Agricultura ha continuado laborando intensamente para el mejoramiento del campo español y la resolución de sus problemas en este caso de vital importancia, ya que casi un 60 por 100 de la población española es rural y, por otra parte, las cuestiones agrícolas, forestales y ganaderas están estrechamente ligadas al abastecimiento nacional.

Se ha concedido un crédito de mil millones de pesetas a los agricultores y cien millones a los damnificados por las heladas en la zona levantina. También se ha tendido a incrementar la producción, pese a las circunstancias adversas de todos conocidos, y el Servicio de Estadística del ministerio de Agricultura, en su informe de Septiembre, confirmaba que se había recogido una buena cosecha de cereales, si bien en algunas provincias se esperaban mejores resultados, sobre todo en lo que al trigo se refiere, y que en ciertas zonas el grano ha dado poco peso. La cosecha de garbanzos ha sido mala y sólo mediocre la de las leguminosas de otoño.

En la próxima campaña 1946-47 se va a incrementar la siembra de trigo y centeno, procurando elevar, según reciente disposición, al máximo posible la superficie sembrada de estos granos.

En nombre y representación de cuatro millones de españoles se han reunido en Octubre 3.000 representantes campesinos que suponen unas ocho mil Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, para celebrar la I Asamblea Nacional, en la que se han tratado todos los problemas del campo español desde la producción cerealista hasta la vitivinícola, desde los seguros sociales hasta la enseñanza y divulgación agrícola.

Gran importancia ha tenido también la Feria Exposición del campo de Pontevedra, que fué inaugurada por el ministerio del Ramo.

El Instituto Nacional de Colonización prosigue su gran tarea social en el agrario español y sólo en la provincia de Ciudad Real acaba de adquirir unas 6.000 hectáreas de tierra, en donde se han instalado 370 nuevos colonos.

La producción de tabaco ha llegado a los doce millones de kilos y parece que pronto se podrá llegar a los quince millones, un 70 por 100 aproximadamente del consumo de nuestro mercado. La producción de tabaco rubio, del que sólo Granada produce ya las 100 toneladas, es tal vez el mayor éxito obtenido en esta materia.

La ganadería, cuyo censo superó al de 1936, pese a los destrozos de la guerra, experimentó un gran descenso a causa de la terrible sequía; pero reparados los daños en lo posible, no hay temor a graves consecuencias y se tiende ahora a la selección, de la que verdaderamente estaba muy necesitada la cabaña española.

En cuanto a repoblación forestal, basta decir que nuestra Patria no ha conocido un esfuerzo semejante al que ahora se realiza por la Dirección General de Montes y el Patrimonio Forestal del Estado, para incrementar esta vital riqueza nacional.

En 1946 se han repoblado 729 hectáreas y en el momento actual se pasa cumplidamente de las 150.000 hectáreas.

En este año se han aumentado las plazas de ingenieros y ayudantes de Montes en 20 y 30, respectivamente, lo que permitirá que en un plazo máximo de cuatro años se podrán ordenar 300.000 hectáreas de bosques, lo que significa que en breve plazo—a partir de 1947—se empezará ya a notar aumento en la producción de maderas españolas en 150.000 metros cúbicos por año.

Hecho muy agradable por las cordialísimas relaciones que reinan entre España y Argentina, lo ha sido la visita del director general de Montes argentino a nuestras zonas forestales, que le agradaron extraordinariamente. El ingeniero argentino no dudó en calificar nuestra escuela de Ingenieros de Montes como una de las primeras del mundo.

En estos importantísimos trabajos forestales no ha sido olvidada la zona del Protectorado de Marruecos y solamente en el Plan Decenal de Revalorización Económica se previene un gasto de más de 17 millones de pesetas para repoblar unas 15.000 hectáreas, aparte de la regeneración de otras 70.000 que está prevista para antes del año 1954.

**Los Reyes usan estilográficas de exclusivas HERRANZ**

Por 50 pesetas una gran pluma garantizada punto oro. Presentación y resultado como tres veces su valor.

**LIBRERIA HERRANZ**

# Los transportes ferroviarios en 1946

## A principios de 1946 fué aprobado el plan general de electrificación de ferrocarriles

Sólo con la mitad del aprobado se ahorrarán 1.250 locomotoras, 200 millones de pesetas y más de un millón de toneladas de carbón por año

El año 1946 ha sido fundamental para los ferrocarriles españoles, ya que está materialmente jalonado de fechas que habrá que citar siempre que se hable del progreso de la ferrocarril española. De todas ellas, ninguna tan importante como la de 31 de Enero, en que se hizo público el decreto sobre el plan general de Electrificación de los ferrocarriles españoles, que supone que en un plazo de doce años se gastarán en electrificar el 40 por 100 de las líneas férreas de vía ancha, unos 5.000 millones de pesetas.

El plan tiene una segunda parte que se ejecutará más tarde y colocará a nuestros transportes férreos a la altura de los mejores de Europa.

De momento sólo la primera parte...

**Regalos de Reyes**  
Relojes. Estilográficas. Lapiceros. Linternas. Pulseras. Sortijas. Pendientes. Gramófonos. Discos. Radios.

**CASA MOZO OPTICA**  
Isabel la Católica, 5.

te del plan que es en la que ya se está trabajando, aumentará considerablemente la capacidad de transporte, se evitará el gasto de cerca de un millón cien mil toneladas de carbón, del que tan necesitadas se encuentran nuestras industrias siderúrgicas. Por si todo ello fuera poco, 200 millones de pesetas serán ahorrados cada año y 1.250 locomotoras de vapor quedarán libres de servicio y podrán incrementar considerablemente el tráfico de las líneas en que todavía se conserva la tracción de vapor.

Como complemento se ha aprobado ya el plan de comunicaciones telefónicas y telegráficas de los ferrocarriles y se ha establecido un sistema uniforme que de momento afectará a 7.000 señales distribuidas en 12.000 kilómetros.

La importancia de estas mejoras es extraordinaria, porque además de su valor específico afecta a una gran parte de la industria española, especialmente de material eléctrico, que tendrá que hacer un gran esfuerzo y mejorar considerablemente para poder atender el consiguiente aumento de la demanda.

También a principios del año, Su Excelencia el Jefe del Estado inauguró personalmente la línea Madrid-Segovia, que en conjunto con la de Madrid-Avila, inaugurada en año anterior, ha supuesto 108 nuevos kilómetros electrificados y un ahorro de carbón del orden de las 80.000 toneladas. Por otra parte, el tráfico de viajeros a la sierra, verdadero pulmón de Madrid, se ha incrementado este año gracias a la electrificación considerablemente.

La Red Nacional de Ferrocarriles españoles montó un servicio de 30 trenes diarios, con lo que durante el verano se ha podido ir a la sierra con bastante comodidad. Sólo en la primera quincena de Febrero de 1946 se había sacado a la misma época en 1945, entre Madrid y Segovia, más de 7.000 billetes despachados de ventajosa; esto supone un 26 por 100 de aumento.

Ante la carencia de material (1.000 locomotoras y 20.000 vagones quedaron destrozados en la campaña), se ha trabajado todo lo posible, pese a las dificultades de todo orden que frenan el esfuerzo de industrias y talleres. Pese a todo, en 1946, el número de viajeros-kilómetro transportados ha aumentado levemente y ha pasado de 2.966 millones en el primer semestre de 1945 a 2.998 millones en el mismo período de 1946.

Han disminuido ligeramente locomotoras de vapor, coches y vagones y han aumentado los furgones, las locomotoras y los automotores eléctricos. Ya en este año se han comenzado los preparativos para conmemorar el centenario de los ferrocarriles en España, que se cumplimentará en 1946.

Otro problema fundamental del transporte ha encontrado solución en este año: la producción de ruedas de automóvil. En los nueve primeros meses de este año se han entregado a los usuarios 300.000 cubiertas, con lo que el tráfico por carretera ha podido aumentar considerablemente, con gran beneficio para nuestra economía. La impresión del ilustrísimo señor delegado del Gobierno para la Ordenación del Transporte, según recientes declaraciones, es muy favorable.

Todas las Secciones que interesan a la mujer, con buenas fotografías y amenos dibujos, forman el calendario de 1947 de la S. F.

**Secretarios**  
Vuestras dudas serán resueltas técnicamente por **Gestoría CAYSAN**  
Plaza San Martín, 1.



LA SEÑORA

# D.ª LEONA BLANCO DE POZA

Viuda de Mariano San Frutos

Falleció el día 31 de Diciembre de 1946

a los 88 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Victoria (viuda de don Juan Alvarez), don Mariano (industrial), doña María y doña Emilia San Frutos Blanco; hijos políticos doña Gabriela Carrión; don Miguel Labrada y don José Bermejo; nietos, biznietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan al funeral que se oficiará mañana día 2 a las diez y media en la iglesia parroquial de San Millán por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

La obra de Regiones Devastadas

1.100 millones de ptas. invertidos

208 localidades adoptadas por el Caudillo

Han sido construídas 20.000 viviendas

Madrid, 1.—El director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, se reunió con el alto personal de la misma Dirección en el convento de las Trinitarias, donde se celebra una exposición de maquetas. Los arquitectos explicaron a los periodistas la labor realizada por Regiones Devastadas, que hasta el momento lleva invertidos mil cien millones de pesetas. Se han adoptado por el Caudillo descientas ochoc localidades, que tenían un ochenta por ciento de destrucciones, habiéndose construído unas veinte mil viviendas. Logos.

VICTORIA ARGENTINA FRENTE AL COMBINADO ESPAÑOL

S. Lorenzo, 7; combinado español, 5

Los argentinos aprovecharon mejor sus momentos de dominio

El Atlético de Bilbao vence por 6-0 al Castellón

Barcelona, 1.—Ante enorme expectación y con asistencia de numeroso público, se ha celebrado esta tarde el anunciado partido entre el equipo argentino San Lorenzo de Almagro y el combinado español.

El encuentro ha terminado con la victoria de los argentinos por siete a cinco.

IMPRESION RAPIDA DEL PARTIDO

Barcelona, 1.—El primer tiempo terminó con tres a dos a favor de los argentinos, marcados por Farro y Pontoni (dos), los del San Lorenzo

de Almagro; y por Herrera y Arza, los del combinado nacional.

En el segundo tiempo se marcaron los restantes, hechos por Pontoni (dos) y Martín (dos) y los del combinado nacional por Escolá, Lángara y Epi.

El lleno en las Cortes ha sido absoluto. El partido, bueno en general, de dominio alterno.

El triunfo de los argentinos puede atribuirse a que han aprovechado mejor sus momentos de dominio, llegando bien a la puerta y rematando excelentemente las ocasiones que tuvieron. El combinado nacional ha jugado en general mal.

\*\*\*

N. DE LA R.—Sin una referencia explícita de lo que ha pasado en el partido jugado esta tarde en las Cortes entre el combinado español y los argentinos del San Lorenzo de Almagro, no podemos informar al lector sobre las causas que han determinado ese escandaloso tanteo tan poco frecuente en los encuentros de esta naturaleza.

Pero fueren como quisieren las tácticas empleadas por ambos conjuntos, lo que no deja lugar a dudas es que las defensas no se han distinguido, precisamente, por una labor práctica. Al mismo tiempo nos sorprende la eficacia realizadora de la delantera argentina, ante un trio defensivo como el que se le opuso hoy en el campo catalán, mucho más cuando tanto esfuerzo la costó a esa vanguardia marcar un solo tanto al Real Madrid.

Ello muy bien pudiera obedecer a que los argentinos, alocados en el partido jugado contra los merengues madrileños, hayan empleado otro procedimiento, "nuevo en la plaza", y con el cual hayan desconcertado a los del combinado español, como desconcertaron a los muchachos del Aviación en el primer partido jugado por el San Lorenzo de Almagro en España con aquel "gambeteo", que para nada les sirvió ante la técnica utilizada por el Real Madrid.

En fin, esperemos a que se nos diga el cómo pudo ser para que se marcaran nada menos que doce goles en un partido como el jugado hoy en Barcelona entre argentinos y españoles.

ATLETICO DE BILBAO, 6; CASTELLÓN, 0

Bilbao, 1.—Bilbao, 6; Castellón, 0. Cinco tantos hechos por Zarra, y uno por Panizo; un séptimo tanto fue anulado por el árbitro, señor José María Rivero, que también lo hizo Zarra. Tarde lluviosa y el campo en malas condiciones. Poca entrada.

Alineaciones: Bilbao: Lezama; Fernández, Ojeja; Celeya, Bertol, Gainza I; Iriondo, Panizo, Zarra, Irraragorri, Gainza II.

Castellón: Bosch; Mariage, Aparicio; Laborda, Arrazita, Santolaria; Arnau, Soria, Basilio, Bades, Asensio.

A los cuatro minutos, Zarra hace el primero de un gran chut. Veinticinco minutos después, un tiro de Irraragorri es recogido por Zarra, que marca gol. A los treinta y tres minutos, marca Panizo de un tiro enorme. A los cuarenta, un centro de Iriondo es rematado por Zarra. Termina el primer tiempo con 4-0.

En el segundo tiempo, a los cinco minutos, Zarra mete de cabeza una pelota mal dirigida por una defensa. Y a los quince, el mismo Zarra, que recoge un centro de Iriondo, entra con la misma pelota en la portería.

Durante el primer tiempo no hubo casi color. Al Castellón no se le vió en el campo. De todos los jugadores, destacó sobremanera Beltrá, que estuvo muy seguro, y la defensa muy bien. En el segundo tiempo, el mal

estado del campo hizo que bajase la calidad del juego. Al final reaccionó algo el Castellón, situándose a la defensiva. Arnau, que jugó como medio centro, fué lo mejor del equipo.

En resumen: dominio absoluto del Atlético.—Logos.

Colaboración entre la R. A. F. y la aviación de los EE. UU.

Washington, 31 (5 t.).—Oficialmente se anuncia que la aviación norteamericana ha firmado un acuerdo con los representantes de la R. A. F., para continuar en tiempo de paz la colaboración que entre las dos aviaciones existió durante la pasada guerra mundial.—Efe.

LOS VIETNAMITAS INTENSIFICAN SUS ATAQUES CONTRA LOS FRANCESES

La artillería sigue bombardeando Hanoi

París, 1 (5 t.).—Las fuerzas del Viet Nam han intensificado su actividad militar contra las tropas francesas en la región de Hanoi en las veinticuatro horas pasadas, según anuncia de dicha ciudad la Agencia francesa de información.

Añade que Hanoi se encuentra sometida al bombardeo de la artillería vietnamita, y que ha terminado sin consecuencias un ataque general desencadenado por las fuerzas rebeldes el día 31 de Diciembre en Nam Dpohn.—Efe.

Regresa a Saigón el ministro de Colonias francés

París, 1 (5 t.).—El ministro de Colonias francés regresó a Saigón en avión, después de un viaje de inspección por las provincias de Laos y Camboya. Declaró a los periodistas que la actitud de la población indígena en dichas provincias con respecto a Francia es muy reconfortante.—Efe.

LA LEY SOBRE MODIFICACION PARCIAL DE DETERMINADAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS

Recargo del 20 por 100 sobre las cuotas de territorial, urbana, rústica y pecuaria

Registran igual recargo, con carácter transitorio, las cuotas del Tesoro de la contribución industrial, de comercio y profesiones

Especificación de otros nuevos tipos de gravamen e impuestos

Madrid, 1.—El Boletín Oficial del Estado publica la Ley sobre modificación parcial de determinadas Contribuciones e impuestos. Quedan modificados en los términos que establece esta ley los preceptos legales reguladores de las Contribuciones e impuestos que se enumeran en los distintos capítulos de la misma.

Desde primero de Enero de 1947, y con destino íntegramente al Tesoro Público, se exigirá un recargo del veinte por ciento sobre las cuotas de la Contribución territorial, riquezas urbanas, rústica y pecuaria, sin que sobre su importe puedan aplicarse otros recursos. Los nuevos amillaramientos formados por las Corporaciones locales que tengan efectividad tributaria después de primero de Enero de 1948, sólo darán derechos a

los respectivos Ayuntamientos y Diputaciones al percibo de la mitad de las participaciones establecidas por los artículos sexto y séptimo de la Ley de 26 de Septiembre de 1941.

Se eleva al uno por ciento el tipo de gravamen sobre la emisión de valores mobiliarios establecidos en el artículo sexto de la Ley de 13 de Marzo de 1943.

Las cuotas del Tesoro de la Contribución industrial, de comercio y profesiones, se recargarán en el veinte por ciento de su importe actual. Este recargo se establece con carácter transitorio en beneficio exclusivo de la Hacienda del Estado, y a ningún efecto se entenderá que forma parte de las cuotas del Tesoro aludidas.

Se aumentan en un veinte por ciento los actuales tipos de gravamen de

las tarifas segunda y tercera de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, excepto el correspondiente al número primero de la tarifa segunda mencionada. Las utilidades de los comisionistas y de los agentes de Seguros comprendidos en el apartado E) del artículo quinto del decreto ley de 15 de Diciembre

Continúa en la página 3)

Cortes Españolas

El señor Bilbao recibe a los informadores políticos

Madrid, 1.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, recibió hoy a los informadores políticos, a los que, con motivo de la entrada del nuevo año, y siguiendo su tradicional costumbre, invitó a una copa de vino español.

Al acto acudieron, también, el vicepresidente de las Cortes, don José María Alfaro; los secretarios marqués de la Valdivia, Pagoaga, Rivero Meneses y Arias Salgado; el director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, y el oficial mayor de las Cortes, señor Gamonedo.

El señor Bilbao departió afablemente con todos los periodistas, a quienes deseó muchas felicidades en el año 1947. Los redactores políticos de los diarios y Agencias informativas le expresaron, por su parte, sus felicitaciones y su agradecimiento por las facilidades que les ha dado siempre para el desempeño de su misión.—Logos.

El cáncer puede ser producido artificialmente

Boston, 1 (4 t.).—El doctor Leonel Strogg, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Yela, ha manifestado en una reunión de la Asociación norteamericana para el progreso de la ciencia, que tras de experimentos en los que se utilizaron más de dieciséis mil ratones, cabe afirmar que el cáncer puede ser producido artificialmente por procedimientos químicos.—Efe.

Tres personas muertas por una explosión

Estalló la caldera de una fábrica de orujo

Granada, 1.—En el pueblo de Loja, al hacer explosión la caldera de una fábrica de orujo, han resultado muertos Emilio Matayo Ramirez, casado, con tres hijos; Miguel Martín Beltrán y Juan Sánchez Joyas.

También resultaron otros tres empleados heridos. La fábrica quedó completamente destruída.—Logos.

Un centenar de guerrilleros cercados en una aldea griega

Atenas, 1 (5 t.).—Fuerzas del ejército griego han cercado la aldea de Ipati, donde reside un centenar de guerrilleros. Se espera la conquista de esta localidad para esta noche. Ipati se encuentra a unos 18 kilómetros al Oeste de Lamis.—Efe.

Tres personas muertas por una explosión

Estalló la caldera de una fábrica de orujo

Granada, 1.—En el pueblo de Loja, al hacer explosión la caldera de una fábrica de orujo, han resultado muertos Emilio Matayo Ramirez, casado, con tres hijos; Miguel Martín Beltrán y Juan Sánchez Joyas.

También resultaron otros tres empleados heridos. La fábrica quedó completamente destruída.—Logos.

1.000.000 de personas despidió al año 1946 en la plaza "Times Square" de Nueva York

Nueva York, 1 (5 t.).—Cerca de un millón de personas se calcula que se hallaban a las doce de la noche, para despedir al año 1946 y recibir al 47 en "Times Square", famosa y cétrica plaza neoyorquina. En previsión de los incidentes que pudieran producirse, las autoridades habían dispuesto que 1.700 policías prestasen servicio en ella, y un total de 12.000 vigilaba en diversos lugares de la ciudad. Tanto los teatros como los cinematógrafos, restaurantes, bares y salas de baile, se encontraban abarrotados de público. El servicio de bomberos patrulló durante la noche por los lugares más concurridos por si sus servicios fueran precisos en algún momento de la última noche de 1946.

En ningún hogar debe faltar la nueva Agenda que la Sección Femenina ha editado para ayudar a la mujer en sus problemas caseros

LECCIONES DE AGRICULTURA EN CEYLAN



Estudiantes de Ceylán han permanecido en Inglaterra estudiando los métodos modernos de la agricultura británica. De retorno en su país, ofrecen lecciones prácticas a sus compatriotas, los cuales, como se ve en la foto, las siguen con gran interés

Por qué la Gran Bretaña no fué invadida

En 1940 perdió Alemania la oportunidad número uno

Impidió la invasión una controversia entre Goering y el almirante Raeder

Londres.—«Daily Sketch» publica el siguiente artículo escrito por Erich Raeder, el ex gran almirante de la flota alemana.

«La oportunidad número uno que perdió Alemania en la guerra fué, indudablemente, la de invadir las islas británicas en el verano u otoño de 1940. Muchos alemanes y extranjeros han venido preguntándose por qué Hitler, que se había atrevido a tantos golpes temerarios y que siempre había logrado éxito, retrocedió ante este último paso, que había constituido el sueño de todos los conquistadores durante ochocientos años.

En el mundo anglo-sajón parece haberse extendido la creencia de que no invadimos Inglaterra a causa de un supuesto invento aliado capaz de incendiar el mar a todo lo largo de la costa y de destruir nuestra flota y nuestras tripulaciones de desembarco, lo que no es cierto. Hitler y el Almirantazgo alemán estaban perfectamente informados sobre este «invent» y he de decir que nunca lo tomamos en serio. Los informes de nuestros técnicos estaban unánimes en considerar ineficaz dicho invento. Si hubiéramos decidido invadir Inglaterra, no nos hubiera detenido el temor

a ser quemados en el Canal. Por no citar más que un solo inconveniente de este arma defensiva, diré que hubiera sido inútil, ya que dependía de la dirección del viento.

La verdadera razón por la que no invadimos Inglaterra fué una controversia sostenida entre Goering y yo.

Yo había presentado un informe a Hitler, en el que declaraba no poder garantizar el éxito de una operación de desembarco contra Inglaterra, a menos de disponer de una perfecta protección aérea y que, con este objeto, habría que poner bajo el mando (Continúa en la página 3)